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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / LA CROIX / UNAPEL réalisé par téléphone du 15 au 19 septembre 2005.  

Echantillon de 600 parents d’élèves, issu d’un échantillon national représentatif de 2000 personnes âgées de 18 ans 

et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille), après stratification par 

région et catégorie d’agglomération.  
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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QUESTION – Selon vous, aujourd’hui, les élèves ont-ils trop de devoirs à faire à 
la maison ? 

 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des parents 

d’élèves 
% 

- Oui............................................................. 33 

- Non............................................................ 67 

TOTAL......................................................... 100 
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Selon vous, aujourd'hui, les élèves ont-ils trop de devoirs à faire à la maison ? 

 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE ......................................................................  100 33 67 
 Sexe    
- Homme ...........................................................................  100 29 71 
- Femme............................................................................  100 36 64 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise..........................  100 37 63 
 CSP + ..............................................................................  100 26 74 
- Cadre, profession libérale ...............................................  100 22 78 
- Profession intermédiaire..................................................  100 31 69 
 CSP - ...............................................................................  100 36 64 
- Employé..........................................................................  100 33 67 
- Ouvrier ............................................................................  100 38 62 
 Statut    
 Actif .................................................................................  100 31 69 
- Travaille à son compte ....................................................  100 39 61 
- Salarié.............................................................................  100 31 69 
Dont : secteur public..........................................................  100 31 69 
Dont : secteur privé ...........................................................  100 31 69 
- Chômeur (*) ....................................................................  100 21 79 
 Inactif ..............................................................................  100 38 62 
- Femme au foyer..............................................................  100 42 58 
- Retraité (*).......................................................................  100 14 86 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ....................................................................  100 33 67 
en primaire ........................................................................  100 33 67 
au collège..........................................................................  100 34 66 
au lycée (enseignement général) ......................................  100 36 64 
au lycée (enseignement technique)...................................  100 34 66 
en enseignement supérieur ...............................................  100 26 74 
Type d'établissement    
Public ................................................................................  100 33 67 
Privé..................................................................................  100 29 71 
ZEP    
en ZEP..............................................................................  100 42 58 
non ZEP ............................................................................  100 32 68 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ....................................................  100 38 62 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................................  100 38 62 
- BAC ................................................................................  100 28 72 
- BAC + 2 ..........................................................................  100 31 69 
- Supérieur à Bac +2 .........................................................  100 25 75 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche .............................................................  100 26 74 
- Gauche ...........................................................................  100 38 62 
Dont : P.S..........................................................................  100 40 60 
Dont : Les Verts ................................................................  100 40 60 
- Droite ..............................................................................  100 19 81 
Dont : U.D.F ......................................................................  100 21 79 
Dont : U.M.P......................................................................  100 12 88 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ......................................................  100 50 50 
- Front National/M.N.R (*)..................................................  100 28 72 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ...........  100 36 64 
 Type de commune    
- Commune rurale .............................................................  100 34 66 
- Ville isolée.......................................................................  100 28 72 
- Ville centre ......................................................................  100 40 60 
- Banlieue..........................................................................  100 27 73 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un étudiant ou 
enseignant à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 28 72 
- Non .................................................................................  100 34 66 
fait donner des cours particuliers par un organisme 
spécialisé à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 39 61 
- Non .................................................................................  100 32 68 
fait participer votre enfant à des sessions de pré 
rentrée ou organiser pendant les vacances scolaires    

- Oui ..................................................................................  100 41 59 
- Non .................................................................................  100 32 68 

 
 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Aider votre enfant à faire son travail scolaire, est-ce pour vous 
plutôt… ? 

 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des parents 

d’élèves 
% 

- … une occasion de communiquer, de dialoguer  

avec lui ................................................................
48 

- … un plaisir ............................................................. 34 

- … une contrainte, une corvée ................................. 8 

- … une source de conflit, de tension avec lui ........... 7 

- Ne se prononcent pas..................................... 3 

TOTAL....................................................................... 100 
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Aider votre enfant à faire son travail scolaire, est-ce pour vous plutôt... ? 

 

 

Total une occasion de 
communiquer, 
de dialoguer 

avec lui 

un plaisir une contrainte, 
une corvée 

une source de 
conflit, de 

tension avec lui 

NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 48 34 8 7 3 
 Sexe       
- Homme.......................................................... 100 49 38 6 4 3 
- Femme.......................................................... 100 46 31 11 10 2 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........ 100 60 20 14 6 0 
 CSP +.............................................................. 100 52 32 6 7 3 
- Cadre, profession libérale.............................. 100 54 30 6 6 4 
- Profession intermédiaire................................ 100 51 34 5 9 1 
 CSP -............................................................... 100 43 38 9 7 3 
- Employé ........................................................ 100 43 37 9 6 5 
- Ouvrier .......................................................... 100 43 38 9 8 2 
 Statut       
 Actif ................................................................ 100 50 33 8 6 3 
- Travaille à son compte .................................. 100 55 27 13 5 0 
- Salarié ........................................................... 100 50 33 7 6 4 
Dont : secteur public........................................ 100 48 29 6 10 7 
Dont : secteur privé ......................................... 100 51 36 8 3 2 
- Chômeur (*)................................................... 100 42 37 10 11 0 
 Inactif.............................................................. 100 31 47 13 9 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 29 50 10 11 0 
- Retraité (*)..................................................... 100 43 28 29 0 0 
Niveau scolaire des enfants       
en maternelle................................................... 100 41 48 4 6 1 
en primaire ...................................................... 100 45 40 7 7 1 
au collège ........................................................ 100 51 30 9 9 1 
au lycée (enseignement général)..................... 100 52 27 13 4 4 
au lycée (enseignement technique) ................. 100 49 26 10 11 4 
en enseignement supérieur ............................. 100 51 25 11 8 5 
Type d'établissement       
Public .............................................................. 100 47 35 8 7 3 
Privé ................................................................ 100 52 30 11 7 0 
ZEP       
en ZEP ............................................................ 100 63 30 5 0 2 
non ZEP .......................................................... 100 46 35 9 7 3 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .................................. 100 33 47 13 7 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 46 30 10 10 4 
- BAC............................................................... 100 45 38 6 9 2 
- BAC + 2......................................................... 100 58 29 9 3 1 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 53 36 4 4 3 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ........................................... 100 34 43 6 14 3 
- Gauche.......................................................... 100 51 33 7 5 4 
Dont : P.S. ....................................................... 100 49 37 8 4 2 
Dont : Les Verts............................................... 100 54 26 4 8 8 
- Droite............................................................. 100 50 36 6 7 1 
Dont : U.D.F .................................................... 100 33 43 12 9 3 
Dont : U.M.P.................................................... 100 61 31 3 5 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)..................................... 100 30 50 0 20 0 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 67 28 0 0 5 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 100 45 32 12 8 3 

 Type de commune       
- Commune rurale............................................ 100 46 35 8 9 2 
- Ville isolée ..................................................... 100 51 28 9 8 4 
- Ville centre .................................................... 100 52 31 9 6 2 
- Banlieue ........................................................ 100 45 39 7 5 4 
Les élèves ont trop de travail...       
- Oui ................................................................ 100 36 33 17 12 2 
- Non ............................................................... 100 53 35 4 5 3 
A déjà...       
fait donner des cours particuliers par un 
étudiant ou enseignant à un de vos 
enfants 

      

- Oui ................................................................ 100 52 18 16 12 2 
- Non ............................................................... 100 46 39 6 6 3 
fait donner des cours particuliers par un 
organisme spécialisé à un de vos enfants       

- Oui ................................................................ 100 50 24 11 15 0 
- Non ............................................................... 100 47 36 8 6 3 
fait participer votre enfant à des sessions 
de pré rentrée ou organiser pendant les 
vacances scolaires 

      

- Oui ................................................................ 100 59 27 8 2 4 
- Non ............................................................... 100 46 35 8 8 3 

 
 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Quelle situation correspond le mieux à la votre ? 
 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des parents 

d’élèves 
% 

- Vos enfants font plutôt leurs devoirs scolaires seuls et vous 

  les aidez de façon ponctuelle......................................................
66 

- Vos enfants ne font pas leurs devoirs seuls et vous les aidez 

  (presque) systématiquement.......................................................
17 

- Vos enfants font leurs devoirs scolaires entièrement seuls........ 13 

- Ne se prononcent pas ....................................................... 4 

TOTAL........................................................................................... 100 
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Quelle situation correspond le mieux à la votre ? 

 

 

Total Vos enfants font plutôt 
leurs devoirs scolaires 
seuls et vous les aidez 

de façon ponctuelle 

Vos enfants ne font pas 
leurs devoirs seuls et 

vous les aidez (presque) 
systématiquement. 

Vos enfants font leurs 
devoirs scolaires 

entièrement seuls. 

NSPP 

ENSEMBLE ......................................................... 100 66 17 13 4 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 71 12 14 3 
- Femme............................................................... 100 60 22 12 6 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise............. 100 74 6 17 3 
 CSP +.................................................................. 100 67 16 10 7 
- Cadre, profession libérale................................... 100 67 16 7 10 
- Profession intermédiaire..................................... 100 68 16 12 4 
 CSP -................................................................... 100 64 19 14 3 
- Employé ............................................................. 100 69 14 15 2 
- Ouvrier ............................................................... 100 61 22 14 3 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 66 16 13 5 
- Travaille à son compte ....................................... 100 74 10 13 3 
- Salarié ................................................................ 100 66 16 13 5 
Dont : secteur public............................................. 100 65 17 11 7 
Dont : secteur privé .............................................. 100 67 16 13 4 
- Chômeur (*)........................................................ 100 58 16 21 5 
 Inactif.................................................................. 100 62 20 16 2 
- Femme au foyer ................................................. 100 60 24 13 3 
- Retraité (*).......................................................... 100 71 0 29 0 
Niveau scolaire des enfants      
en maternelle........................................................ 100 56 23 5 16 
en primaire ........................................................... 100 64 27 7 2 
au collège ............................................................. 100 78 13 8 1 
au lycée (enseignement général).......................... 100 69 5 25 1 
au lycée (enseignement technique) ...................... 100 64 4 30 2 
en enseignement supérieur .................................. 100 61 10 26 3 
Type d'établissement      
Public ................................................................... 100 67 16 13 4 
Privé ..................................................................... 100 67 18 12 3 
ZEP      
en ZEP ................................................................. 100 70 5 20 5 
non ZEP ............................................................... 100 66 17 13 4 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 58 15 25 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 68 14 17 1 
- BAC.................................................................... 100 72 16 8 4 
- BAC + 2.............................................................. 100 67 19 11 3 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 61 21 6 12 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ................................................ 100 63 20 14 3 
- Gauche............................................................... 100 67 15 13 5 
Dont : P.S. ............................................................ 100 64 18 13 5 
Dont : Les Verts.................................................... 100 74 10 12 4 
- Droite.................................................................. 100 68 19 7 6 
Dont : U.D.F ......................................................... 100 73 18 3 6 
Dont : U.M.P......................................................... 100 64 19 11 6 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 80 20 0 0 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 61 11 28 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 64 16 16 4 

 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 65 18 13 4 
- Ville isolée .......................................................... 100 70 13 11 6 
- Ville centre ......................................................... 100 68 15 14 3 
- Banlieue ............................................................. 100 64 18 13 5 
Les élèves ont trop de travail...      
- Oui ..................................................................... 100 60 24 13 3 
- Non .................................................................... 100 69 13 13 5 
A déjà...      
fait donner des cours particuliers par un 
étudiant ou enseignant à un de vos enfants      

- Oui ..................................................................... 100 63 14 23 0 
- Non .................................................................... 100 67 17 10 6 
fait donner des cours particuliers par un 
organisme spécialisé à un de vos enfants      

- Oui ..................................................................... 100 63 11 26 0 
- Non .................................................................... 100 66 17 12 5 
fait participer votre enfant à des sessions de 
pré rentrée ou organiser pendant les 
vacances scolaires 

     

- Oui ..................................................................... 100 68 16 12 4 
- Non .................................................................... 100 66 17 13 4 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Avez-vous le sentiment de pouvoir aider suffisamment votre enfant 
dans son travail scolaire ? 

 
 
 
 
 

 

Ensemble 
 des parents 

d’élèves 
% 

Oui, tout à fait....................................................  69 

Non .....................................................................  29 

- Non, car je n’ai pas le temps .................................... 10 

- Non, car je ne m’en sens pas capable ..................... 19 

- Ne se prononcent pas..................................... 2 

TOTAL........................................................................ 100 
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Avez-vous le sentiment de pouvoir aider suffisamment votre enfant dans son travail scolaire ? 

 

 
Total Oui, tout à fait Non  Non, car je n'ai 

pas le temps 
Non, car je ne 
m'en sens pas 

capable 

NSPP 

ENSEMBLE..................................................... 100 69 29 10 19 2 
 Sexe       
- Homme.......................................................... 100 67 31 11 20 2 
- Femme.......................................................... 100 71 27 9 18 2 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........ 100 72 28 11 17 0 
 CSP +.............................................................. 100 76 22 8 14 2 
- Cadre, profession libérale.............................. 100 81 15 3 12 4 
- Profession intermédiaire................................ 100 70 30 14 16 0 
 CSP -............................................................... 100 64 34 12 22 2 
- Employé ........................................................ 100 65 33 17 16 2 
- Ouvrier .......................................................... 100 63 35 10 25 2 
 Statut       
 Actif ................................................................ 100 68 30 11 19 2 
- Travaille à son compte .................................. 100 68 32 19 13 0 
- Salarié ........................................................... 100 67 30 11 19 3 
Dont : secteur public........................................ 100 69 28 9 19 3 
Dont : secteur privé ......................................... 100 65 32 12 20 3 
- Chômeur (*)................................................... 100 79 21 0 21 0 
 Inactif.............................................................. 100 78 22 0 22 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 82 18 0 18 0 
- Retraité (*)..................................................... 100 57 43 0 43 0 
Niveau scolaire des enfants       
en maternelle................................................... 100 84 11 9 2 5 
en primaire ...................................................... 100 82 18 10 8 0 
au collège ........................................................ 100 70 30 11 19 0 
au lycée (enseignement général)..................... 100 52 46 15 31 2 
au lycée (enseignement technique) ................. 100 53 47 9 38 0 
en enseignement supérieur ............................. 100 53 45 9 36 2 
Type d'établissement       
Public .............................................................. 100 69 29 9 20 2 
Privé ................................................................ 100 68 30 12 18 2 
ZEP       
en ZEP ............................................................ 100 57 43 15 28 0 
non ZEP .......................................................... 100 70 28 10 18 2 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .................................. 100 47 49 14 35 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 60 39 10 29 1 
- BAC............................................................... 100 78 21 8 13 1 
- BAC + 2......................................................... 100 76 23 14 9 1 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 81 15 8 7 4 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ........................................... 100 71 29 9 20 0 
- Gauche.......................................................... 100 69 30 9 21 1 
Dont : P.S. ....................................................... 100 69 30 8 22 1 
Dont : Les Verts............................................... 100 72 26 12 14 2 
- Droite............................................................. 100 77 20 7 13 3 
Dont : U.D.F .................................................... 100 73 21 9 12 6 
Dont : U.M.P.................................................... 100 80 19 8 11 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)..................................... 100 70 30 0 30 0 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 67 33 11 22 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 100 64 33 13 20 3 

 Type de commune       
- Commune rurale............................................ 100 68 30 8 22 2 
- Ville isolée ..................................................... 100 68 30 11 19 2 
- Ville centre .................................................... 100 63 34 13 21 3 
- Banlieue ........................................................ 100 74 25 10 15 1 
Les élèves ont trop de travail...       
- Oui ................................................................ 100 65 34 14 20 1 
- Non ............................................................... 100 71 27 8 19 2 
A déjà...       
fait donner des cours particuliers par un 
étudiant ou enseignant à un de vos 
enfants 

      

- Oui ................................................................ 100 55 42 14 28 3 
- Non ............................................................... 100 72 26 9 17 2 
fait donner des cours particuliers par un 
organisme spécialisé à un de vos enfants       

- Oui ................................................................ 100 55 41 15 26 4 
- Non ............................................................... 100 70 28 10 18 2 
fait participer votre enfant à des sessions 
de pré rentrée ou organiser pendant les 
vacances scolaires 

      

- Oui ................................................................ 100 61 39 16 23 0 
- Non ............................................................... 100 70 28 9 19 2 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Avez-vous déjà… ? 
 
 
 
 
 

Ensemble des parents d’élèves 

 

% 
Oui Non 

Ne se 
prononcent 

pas 

- … fait donner des cours particuliers par  

 un étudiant ou enseignant à un de  

 vos enfants .......................................................100 20 80 - 

- … fait donner des cours particuliers par  

 un organisme spécialisé à un de  

 vos  enfants ......................................................100 11 89 - 

- … fait participer votre enfant à des sessions 

 de pré-rentrée ou organisée pendant  

 les vacances scolaires......................................100 10 90 - 
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Avez-vous déjà... ? 

 
  fait donner des cours particuliers par un étudiant ou 

enseignant à un de vos enfants 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE ......................................................................  100 20 80 
 Sexe    
- Homme ...........................................................................  100 20 80 
- Femme............................................................................  100 20 80 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise..........................  100 26 74 
 CSP + ..............................................................................  100 21 79 
- Cadre, profession libérale ...............................................  100 23 77 
- Profession intermédiaire..................................................  100 19 81 
 CSP - ...............................................................................  100 19 81 
- Employé..........................................................................  100 22 78 
- Ouvrier ............................................................................  100 18 82 
 Statut    
 Actif .................................................................................  100 22 78 
- Travaille à son compte ....................................................  100 32 68 
- Salarié.............................................................................  100 21 79 
Dont : secteur public..........................................................  100 22 78 
Dont : secteur privé ...........................................................  100 20 80 
- Chômeur (*) ....................................................................  100 21 79 
 Inactif ..............................................................................  100 13 87 
- Femme au foyer..............................................................  100 11 89 
- Retraité (*).......................................................................  100 29 71 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ....................................................................  100 5 95 
en primaire ........................................................................  100 12 88 
au collège..........................................................................  100 21 79 
au lycée (enseignement général) ......................................  100 36 64 
au lycée (enseignement technique)...................................  100 21 79 
en enseignement supérieur ...............................................  100 39 61 
Type d'établissement    
Public ................................................................................  100 21 79 
Privé..................................................................................  100 27 73 
ZEP    
en ZEP..............................................................................  100 22 78 
non ZEP ............................................................................  100 21 79 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ....................................................  100 24 76 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................................  100 17 83 
- BAC ................................................................................  100 24 76 
- BAC + 2 ..........................................................................  100 21 79 
- Supérieur à Bac +2 .........................................................  100 21 79 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche .............................................................  100 23 77 
- Gauche ...........................................................................  100 23 77 
Dont : P.S..........................................................................  100 24 76 
Dont : Les Verts ................................................................  100 20 80 
- Droite ..............................................................................  100 21 79 
Dont : U.D.F ......................................................................  100 30 70 
Dont : U.M.P......................................................................  100 16 84 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ......................................................  100 30 70 
- Front National/M.N.R (*)..................................................  100 11 89 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ...........  100 16 84 
 Type de commune    
- Commune rurale .............................................................  100 15 85 
- Ville isolée.......................................................................  100 23 77 
- Ville centre ......................................................................  100 25 75 
- Banlieue..........................................................................  100 22 78 
Les élèves ont trop de travail...    
- Oui ..................................................................................  100 18 82 
- Non .................................................................................  100 22 78 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un organisme 
spécialisé à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 76 24 
- Non .................................................................................  100 14 86 
fait participer votre enfant à des sessions de pré 
rentrée ou organiser pendant les vacances scolaires    

- Oui ..................................................................................  100 45 55 
- Non .................................................................................  100 18 82 

 
 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 



 

LA CROIX / UNAPEL  L’ACCOMPAGNEMENT SCOLAIRE VU PAR LES PARENTS  0501163  Septembre 2005 
 

13

 
Avez-vous déjà... ? 

 
  fait donner des cours particuliers par un organisme 

spécialisé à un de vos enfants 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE ......................................................................  100 11 89 
 Sexe    
- Homme ...........................................................................  100 12 88 
- Femme............................................................................  100 9 91 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise..........................  100 9 91 
 CSP + ..............................................................................  100 12 88 
- Cadre, profession libérale ...............................................  100 13 87 
- Profession intermédiaire..................................................  100 11 89 
 CSP - ...............................................................................  100 9 91 
- Employé..........................................................................  100 8 92 
- Ouvrier ............................................................................  100 9 91 
 Statut    
 Actif .................................................................................  100 11 89 
- Travaille à son compte ....................................................  100 13 87 
- Salarié.............................................................................  100 11 89 
Dont : secteur public..........................................................  100 12 88 
Dont : secteur privé ...........................................................  100 11 89 
- Chômeur (*) ....................................................................  100 11 89 
 Inactif ..............................................................................  100 4 96 
- Femme au foyer..............................................................  100 0 100 
- Retraité (*).......................................................................  100 29 71 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ....................................................................  100 3 97 
en primaire ........................................................................  100 7 93 
au collège..........................................................................  100 9 91 
au lycée (enseignement général) ......................................  100 22 78 
au lycée (enseignement technique)...................................  100 21 79 
en enseignement supérieur ...............................................  100 15 85 
Type d'établissement    
Public ................................................................................  100 11 89 
Privé..................................................................................  100 15 85 
ZEP    
en ZEP..............................................................................  100 10 90 
non ZEP ............................................................................  100 11 89 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ....................................................  100 20 80 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................................  100 8 92 
- BAC ................................................................................  100 13 87 
- BAC + 2 ..........................................................................  100 7 93 
- Supérieur à Bac +2 .........................................................  100 10 90 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche .............................................................  100 3 97 
- Gauche ...........................................................................  100 14 86 
Dont : P.S..........................................................................  100 16 84 
Dont : Les Verts ................................................................  100 6 94 
- Droite ..............................................................................  100 8 92 
Dont : U.D.F ......................................................................  100 15 85 
Dont : U.M.P......................................................................  100 6 94 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ......................................................  100 0 100 
- Front National/M.N.R (*)..................................................  100 11 89 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ...........  100 11 89 
 Type de commune    
- Commune rurale .............................................................  100 9 91 
- Ville isolée.......................................................................  100 11 89 
- Ville centre ......................................................................  100 13 87 
- Banlieue..........................................................................  100 11 89 
Les élèves ont trop de travail...    
- Oui ..................................................................................  100 13 87 
- Non .................................................................................  100 10 90 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un étudiant ou 
enseignant à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 40 60 
- Non .................................................................................  100 3 97 
fait participer votre enfant à des sessions de pré 
rentrée ou organiser pendant les vacances scolaires    

- Oui ..................................................................................  100 35 65 
- Non .................................................................................  100 8 92 

 
 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Avez-vous déjà... ? 

 
  fait participer votre enfant à des sessions de pré rentrée 

ou organisée pendant les vacances scolaires 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE ......................................................................  100 10 90 
 Sexe    
- Homme ...........................................................................  100 11 89 
- Femme............................................................................  100 9 91 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise..........................  100 6 94 
 CSP + ..............................................................................  100 11 89 
- Cadre, profession libérale ...............................................  100 15 85 
- Profession intermédiaire..................................................  100 6 94 
 CSP - ...............................................................................  100 8 92 
- Employé..........................................................................  100 5 95 
- Ouvrier ............................................................................  100 10 90 
 Statut    
 Actif .................................................................................  100 9 91 
- Travaille à son compte ....................................................  100 3 97 
- Salarié.............................................................................  100 9 91 
Dont : secteur public..........................................................  100 9 91 
Dont : secteur privé ...........................................................  100 9 91 
- Chômeur (*) ....................................................................  100 11 89 
 Inactif ..............................................................................  100 13 87 
- Femme au foyer..............................................................  100 11 89 
- Retraité (*).......................................................................  100 29 71 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ....................................................................  100 9 91 
en primaire ........................................................................  100 7 93 
au collège..........................................................................  100 7 93 
au lycée (enseignement général) ......................................  100 12 88 
au lycée (enseignement technique)...................................  100 9 91 
en enseignement supérieur ...............................................  100 18 82 
Type d'établissement    
Public ................................................................................  100 9 91 
Privé..................................................................................  100 12 88 
ZEP    
en ZEP..............................................................................  100 18 82 
non ZEP ............................................................................  100 9 91 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ....................................................  100 16 84 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................................  100 8 92 
- BAC ................................................................................  100 6 94 
- BAC + 2 ..........................................................................  100 10 90 
- Supérieur à Bac +2 .........................................................  100 12 88 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche .............................................................  100 6 94 
- Gauche ...........................................................................  100 10 90 
Dont : P.S..........................................................................  100 11 89 
Dont : Les Verts ................................................................  100 10 90 
- Droite ..............................................................................  100 9 91 
Dont : U.D.F ......................................................................  100 12 88 
Dont : U.M.P......................................................................  100 8 92 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ......................................................  100 10 90 
- Front National/M.N.R (*)..................................................  100 28 72 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ...........  100 8 92 
 Type de commune    
- Commune rurale .............................................................  100 8 92 
- Ville isolée.......................................................................  100 13 87 
- Ville centre ......................................................................  100 13 87 
- Banlieue..........................................................................  100 8 92 
Les élèves ont trop de travail...    
- Oui ..................................................................................  100 12 88 
- Non .................................................................................  100 9 91 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un étudiant ou 
enseignant à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 21 79 
- Non .................................................................................  100 7 93 
fait donner des cours particuliers par un organisme 
spécialisé à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 31 69 
- Non .................................................................................  100 7 93 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Etes-vous prêts à avoir recours à des cours particuliers 
payants… ? 

 
 
 
 
 

  Ensemble des parents d’élèves 

 % Oui Non 

- … si votre enfant a des difficultés scolaires .......... 100 75 25 

- … pour améliorer ses performances ..................... 100 58 42 
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Etes- vous prêts à avoir recours à des cours particuliers payants... ? 

 
  si votre enfant a des difficultés scolaires 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE ......................................................................  100 75 25 
 Sexe    
- Homme ...........................................................................  100 73 27 
- Femme............................................................................  100 78 22 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise..........................  100 91 9 
 CSP + ..............................................................................  100 72 28 
- Cadre, profession libérale ...............................................  100 63 37 
- Profession intermédiaire..................................................  100 82 18 
 CSP - ...............................................................................  100 76 24 
- Employé..........................................................................  100 77 23 
- Ouvrier ............................................................................  100 76 24 
 Statut    
 Actif .................................................................................  100 76 24 
- Travaille à son compte ....................................................  100 79 21 
- Salarié.............................................................................  100 76 24 
Dont : secteur public..........................................................  100 74 26 
Dont : secteur privé ...........................................................  100 77 23 
- Chômeur (*) ....................................................................  100 84 16 
 Inactif ..............................................................................  100 69 31 
- Femme au foyer..............................................................  100 74 26 
- Retraité (*).......................................................................  100 43 57 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ....................................................................  100 74 26 
en primaire ........................................................................  100 71 29 
au collège..........................................................................  100 75 25 
au lycée (enseignement général) ......................................  100 76 24 
au lycée (enseignement technique)...................................  100 79 21 
en enseignement supérieur ...............................................  100 72 28 
Type d'établissement    
Public ................................................................................  100 73 27 
Privé..................................................................................  100 82 18 
ZEP    
en ZEP..............................................................................  100 65 35 
non ZEP ............................................................................  100 76 24 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ....................................................  100 84 16 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................................  100 77 23 
- BAC ................................................................................  100 74 26 
- BAC + 2 ..........................................................................  100 71 29 
- Supérieur à Bac +2 .........................................................  100 73 27 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche .............................................................  100 66 34 
- Gauche ...........................................................................  100 71 29 
Dont : P.S..........................................................................  100 70 30 
Dont : Les Verts ................................................................  100 78 22 
- Droite ..............................................................................  100 80 20 
Dont : U.D.F ......................................................................  100 76 24 
Dont : U.M.P......................................................................  100 86 14 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ......................................................  100 60 40 
- Front National/M.N.R (*)..................................................  100 83 17 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ...........  100 78 22 
 Type de commune    
- Commune rurale .............................................................  100 75 25 
- Ville isolée.......................................................................  100 77 23 
- Ville centre ......................................................................  100 79 21 
- Banlieue..........................................................................  100 73 27 
Les élèves ont trop de travail...    
- Oui ..................................................................................  100 77 23 
- Non .................................................................................  100 74 26 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un étudiant ou 
enseignant à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 87 13 
- Non .................................................................................  100 72 28 
fait donner des cours particuliers par un organisme 
spécialisé à un de vos enfants    

- Oui ..................................................................................  100 89 11 
- Non .................................................................................  100 74 26 
fait participer votre enfant à des sessions de pré 
rentrée ou organiser pendant les vacances scolaires    

- Oui ..................................................................................  100 80 20 
- Non .................................................................................  100 75 25 

 
 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Etes- vous prêts à avoir recours à des cours particuliers payants... ? 

 
  pour améliorer ses performances 
 Total Oui Non 
ENSEMBLE .................................................................  100 58 42 
 Sexe    
- Homme ......................................................................  100 55 45 
- Femme.......................................................................  100 62 38 
 Profession du chef de famille    
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise.....................  100 69 31 
 CSP + .........................................................................  100 47 53 
- Cadre, profession libérale ..........................................  100 45 55 
- Profession intermédiaire.............................................  100 49 51 
 CSP - ..........................................................................  100 64 36 
- Employé.....................................................................  100 59 41 
- Ouvrier .......................................................................  100 66 34 
 Statut    
 Actif ............................................................................  100 59 41 
- Travaille à son compte ...............................................  100 53 47 
- Salarié........................................................................  100 59 41 
Dont : secteur public.....................................................  100 52 48 
Dont : secteur privé ......................................................  100 63 37 
- Chômeur (*) ...............................................................  100 63 37 
 Inactif .........................................................................  100 53 47 
- Femme au foyer.........................................................  100 55 45 
- Retraité (*)..................................................................  100 43 57 
Niveau scolaire des enfants    
en maternelle ...............................................................  100 54 46 
en primaire ...................................................................  100 54 46 
au collège.....................................................................  100 55 45 
au lycée (enseignement général) .................................  100 61 39 
au lycée (enseignement technique)..............................  100 62 38 
en enseignement supérieur ..........................................  100 60 40 
Type d'établissement    
Public ...........................................................................  100 56 44 
Privé.............................................................................  100 67 33 
ZEP    
en ZEP.........................................................................  100 62 38 
non ZEP .......................................................................  100 58 42 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire ...............................................  100 73 27 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................................  100 63 37 
- BAC ...........................................................................  100 61 39 
- BAC + 2 .....................................................................  100 56 44 
- Supérieur à Bac +2 ....................................................  100 42 58 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche ........................................................  100 60 40 
- Gauche ......................................................................  100 53 47 
Dont : P.S.....................................................................  100 54 46 
Dont : Les Verts ...........................................................  100 54 46 
- Droite .........................................................................  100 59 41 
Dont : U.D.F .................................................................  100 48 52 
Dont : U.M.P.................................................................  100 66 34 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................................  100 50 50 
- Front National/M.N.R (*).............................................  100 50 50 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ......  100 64 36 
 Type de commune    
- Commune rurale ........................................................  100 59 41 
- Ville isolée..................................................................  100 58 42 
- Ville centre .................................................................  100 63 37 
- Banlieue.....................................................................  100 54 46 
Les élèves ont trop de travail...    
- Oui .............................................................................  100 65 35 
- Non ............................................................................  100 55 45 
A déjà...    
fait donner des cours particuliers par un étudiant 
ou enseignant à un de vos enfants    

- Oui .............................................................................  100 79 21 
- Non ............................................................................  100 53 47 
fait donner des cours particuliers par un organisme 
spécialisé à un de vos enfants    

- Oui .............................................................................  100 89 11 
- Non ............................................................................  100 54 46 
fait participer votre enfant à des sessions de pré 
rentrée ou organiser pendant les vacances 
scolaires 

   

- Oui .............................................................................  100 76 24 
- Non ............................................................................  100 56 44 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Diriez-vous qu’actuellement, l’école joue suffisamment son rôle de 
soutien scolaire et d’aide aux devoirs ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des Français 
% 

Oui................................................................. 56 

- Oui, tout à fait............................................ 23 

- Oui, plutôt.................................................. 33 

Non 42 

- Non, plutôt pas .......................................... 24 

- Non, pas du tout........................................ 18 

- Ne se prononcent pas ..................... 2 

TOTAL......................................................... 100 
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Diriez-vous qu'actuellement, l'école joue suffisamment son rôle de soutien scolaire et d'aide aux 
devoirs ? 

 
 Total Oui  Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt Non  Non, plutôt 

pas 
Non, pas du 

tout 
NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 56 23 33 42 24 18 2 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 59 24 35 39 27 12 2 
- Femme..................................................... 100 54 24 30 44 20 24 2 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise... 100 57 28 29 43 26 17 0 
 CSP +........................................................ 100 50 17 33 47 31 16 3 
- Cadre, profession libérale......................... 100 50 15 35 47 34 13 3 
- Profession intermédiaire........................... 100 51 20 31 46 26 20 3 
 CSP -......................................................... 100 61 28 33 38 19 19 1 
- Employé ................................................... 100 53 19 34 46 24 22 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 64 32 32 35 17 18 1 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 55 22 33 43 26 17 2 
- Travaille à son compte ............................. 100 58 32 26 39 18 21 3 
- Salarié ...................................................... 100 54 21 33 45 27 18 1 
Dont : secteur public................................... 100 57 22 35 42 26 16 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 52 21 31 47 28 19 1 
- Chômeur (*).............................................. 100 84 21 63 11 11 0 5 
 Inactif........................................................ 100 69 36 33 29 11 18 2 
- Femme au foyer ....................................... 100 74 40 34 26 8 18 0 
- Retraité (*)................................................ 100 43 14 29 43 29 14 14 
Niveau scolaire des enfants         
en maternelle.............................................. 100 61 23 38 37 24 13 2 
en primaire ................................................. 100 59 27 32 39 20 19 2 
au collège................................................... 100 54 24 30 44 21 23 2 
au lycée (enseignement général)................ 100 53 16 37 47 28 19 0 
au lycée (enseignement technique) ............ 100 60 26 34 38 19 19 2 
en enseignement supérieur ........................ 100 51 16 35 49 30 19 0 
Type d'établissement         
Public ......................................................... 100 57 23 34 41 23 18 2 
Privé ........................................................... 100 47 20 27 51 27 24 2 
ZEP         
en ZEP ....................................................... 100 60 35 25 40 18 22 0 
non ZEP ..................................................... 100 55 22 33 43 25 18 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 64 27 37 36 16 20 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 64 36 28 34 18 16 2 
- BAC.......................................................... 100 56 14 42 44 23 21 0 
- BAC + 2.................................................... 100 54 20 34 45 26 19 1 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 41 12 29 55 37 18 4 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 69 23 46 31 20 11 0 
- Gauche..................................................... 100 57 21 36 42 26 16 1 
Dont : P.S. .................................................. 100 52 19 33 46 27 19 2 
Dont : Les Verts.......................................... 100 68 22 46 32 24 8 0 
- Droite........................................................ 100 54 26 28 43 24 19 3 
Dont : U.D.F ............................................... 100 55 24 31 42 24 18 3 
Dont : U.M.P............................................... 100 52 27 25 45 28 17 3 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 70 30 40 30 0 30 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 66 33 33 34 28 6 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 52 21 31 45 21 24 3 

 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 60 29 31 39 22 17 1 
- Ville isolée ................................................ 100 55 17 38 45 24 21 0 
- Ville centre ............................................... 100 57 21 36 42 24 18 1 
- Banlieue ................................................... 100 53 23 30 43 25 18 4 
Les élèves ont trop de travail...         
- Oui ........................................................... 100 50 23 27 48 22 26 2 
- Non .......................................................... 100 59 24 35 39 25 14 2 
A déjà...         
fait donner des cours particuliers par 
un étudiant ou enseignant à un de vos 
enfants 

        

- Oui ........................................................... 100 48 15 33 52 28 24 0 
- Non .......................................................... 100 59 26 33 39 23 16 2 
fait donner des cours particuliers par 
un organisme spécialisé à un de vos 
enfants 

        

- Oui ........................................................... 100 50 17 33 50 28 22 0 
- Non .......................................................... 100 57 24 33 41 23 18 2 
fait participer votre enfant à des 
sessions de pré rentrée ou organiser 
pendant les vacances scolaires 

        

- Oui ........................................................... 100 58 29 29 42 26 16 0 
- Non .......................................................... 100 56 23 33 42 24 18 2 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Pensez-vous que la mise en place, au sein de l’éducation 
nationale, d’un dispositif de soutien personnalisé de 3 heures par semaine pour 
les élèves en difficulté sera une mesure efficace pour lutter contre l’échec 
scolaire ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble 

des Français 
% 

Oui................................................................. 89 

- Oui, tout à fait............................................ 52 

- Oui, plutôt.................................................. 37 

Non.............................................................. 10 

- Non, plutôt pas .......................................... 7 

- Non, pas du tout........................................ 3 

- Ne se prononcent pas ..................... 1 

TOTAL......................................................... 100 
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Pensez-vous que la mise en place, au sein de l'éducation nationale, d'un dispositif de soutien 
personnalisé de 3 heures par semaine pour les élèves en difficulté sera une mesure efficace pour 
lutter contre l'échec scolaire ? 

 

 Total Oui  Oui, tout à 
fait 

Oui, plutôt Non  Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 89 52 37 10 7 3 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 86 50 36 13 8 5 1 
- Femme..................................................... 100 92 54 38 7 6 1 1 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise... 100 83 57 26 17 14 3 0 
 CSP +........................................................ 100 87 45 42 11 9 2 2 
- Cadre, profession libérale......................... 100 87 46 41 12 10 2 1 
- Profession intermédiaire........................... 100 88 44 44 10 8 2 2 
 CSP -......................................................... 100 92 56 36 8 5 3 0 
- Employé ................................................... 100 92 55 37 8 4 4 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 91 56 35 8 5 3 1 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 89 51 38 10 7 3 1 
- Travaille à son compte ............................. 100 87 58 29 13 8 5 0 
- Salarié ...................................................... 100 89 50 39 10 7 3 1 
Dont : secteur public................................... 100 84 44 40 15 13 2 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 91 53 38 8 5 3 1 
- Chômeur (*).............................................. 100 100 58 42 0 0 0 0 
 Inactif........................................................ 100 91 62 29 9 7 2 0 
- Femme au foyer ....................................... 100 95 66 29 5 2 3 0 
- Retraité (*)................................................ 100 71 43 28 29 29 0 0 
Niveau scolaire des enfants         
en maternelle.............................................. 100 89 53 36 9 7 2 2 
en primaire ................................................. 100 89 52 37 10 9 1 1 
au collège................................................... 100 86 52 34 13 9 4 1 
au lycée (enseignement général)................ 100 91 48 43 8 6 2 1 
au lycée (enseignement technique) ............ 100 87 66 21 13 9 4 0 
en enseignement supérieur ........................ 100 90 46 44 10 8 2 0 
Type d'établissement         
Public ......................................................... 100 90 53 37 10 8 2 0 
Privé ........................................................... 100 85 50 35 12 8 4 3 
ZEP         
en ZEP ....................................................... 100 90 70 20 10 10 0 0 
non ZEP ..................................................... 100 89 51 38 10 7 3 1 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 85 67 18 15 11 4 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 94 60 34 5 3 2 1 
- BAC.......................................................... 100 90 50 40 10 6 4 0 
- BAC + 2.................................................... 100 83 42 41 14 13 1 3 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 87 41 46 13 10 3 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 91 63 28 9 6 3 0 
- Gauche..................................................... 100 91 51 40 8 6 2 1 
Dont : P.S. .................................................. 100 93 50 43 6 5 1 1 
Dont : Les Verts.......................................... 100 86 54 32 14 12 2 0 
- Droite........................................................ 100 88 49 39 11 7 4 1 
Dont : U.D.F ............................................... 100 82 33 49 18 9 9 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 89 55 34 9 8 1 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 100 60 40 0 0 0 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 100 56 44 0 0 0 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 84 52 32 15 11 4 1 

 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 91 51 40 9 6 3 0 
- Ville isolée ................................................ 100 83 36 47 15 11 4 2 
- Ville centre ............................................... 100 88 51 37 10 8 2 2 
- Banlieue ................................................... 100 89 59 30 10 7 3 1 
Les élèves ont trop de travail...         
- Oui ........................................................... 100 90 55 35 9 5 4 1 
- Non .......................................................... 100 89 51 38 10 8 2 1 
A déjà...         
fait donner des cours particuliers par 
un étudiant ou enseignant à un de vos 
enfants 

        

- Oui ........................................................... 100 91 53 38 8 7 1 1 
- Non .......................................................... 100 89 52 37 10 7 3 1 
fait donner des cours particuliers par 
un organisme spécialisé à un de vos 
enfants 

        

- Oui ........................................................... 100 87 50 37 11 11 0 2 
- Non .......................................................... 100 89 52 37 10 7 3 1 
fait participer votre enfant à des 
sessions de pré rentrée ou organiser 
pendant les vacances scolaires 

        

- Oui ........................................................... 100 92 59 33 8 6 2 0 
- Non .......................................................... 100 88 51 37 11 8 3 1 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


